

Визиты

Миссия по оценке потребностей БДИПЧ/ОБСЕ

С 21 по 24 июня по направлению БДИПЧ/ОБСЕ в Казахстане находилась Миссия по оценке потребностей в связи предстоящей миссией по наблюдению за парламентскими выборами, которые должны состояться 19 сентября. В рамках своего визита Глава миссии наблюдателей Посол Роберт Бэрри и Зам. Главы Секции по выборам БДИПЧ/ОБСЕ г-н Николай Вулчанов провели встречи с официальными лицами из Администрации Президента, Министерства Иностранных Дел, Министерства Внутренних Дел, Мажилиса Парламента, Центральной Избирательной Комиссии, а также с политическими партиями, представителями СМИ и негосударственного сектора. Результаты Миссии по оценке потребностей опубликованы в соответствующем отчете, который распространен среди казахстанских властей, дипломатических миссий стран-участниц ОБСЕ, а также размещен на официальном сайте ОБСЕ.

Политическое измерение

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Конференция по безопасности и региональному сотрудничеству



Центр оказал финансовую поддержку в проведении Конференции по вопросам безопасности и региональному сотрудничеству, организованной совместно с Казахстанским институтом стратегических исследований при Президенте РК (КИСИ), Фондом Ф. Эберта, Центром внешней политики и анализа, Министерством иностранных дел РК и Министерством информации РК. Конференция проходила 14-15 июня в г. Алматы. Ведущие эксперты

государственных институтов и неправительственных организаций, известные международные ученые и представители дипломатических кругов приняли участие в работе конференции. В ходе обсуждений затрагивались такие темы, как перспективы регионального сотрудничества в Каспийском и Центральноазиатском регионе, региональная геополитика, ситуация в Афганистане, вопросы безопасности эксплуатации энергоресурсов и развитие транспортной инфраструктуры. Материалы конференции, а также рекомендации экспертов будут вскоре опубликованы и распространены для широкого круга читателей.

ВОПРОСЫ СМИ

Второй раунд мастер-классов для журналистов

С 7 по 23 июня Центр распространил свой проект по проведению мастер-классов для молодых журналистов на еще четыре региональных города - Актюбинск, Кокчетав, Кустанай и Уральск. Вслед за проведением двух пилотных тренингов в феврале этого года, Центр проанализировал программу курса, в этот раз уделив больше внимания вопросам сбора информации, техники проведения интервью, проблемам журналистской этики и кодекса поведения. Мастер-классы прошли со значительным успехом, и в октябре-ноябре будут продолжены в других региональных городах.

Центр поддерживает молодых журналистов в регионах

Центр оказал поддержку проведению Второго регионального медиа-форума для молодых журналистов, прошедшего в г. Караганда с 31 мая по 3 июня. В этом году Форум был посвящен вопросам социальной журналистики, и стремился к большему вовлечению молодых журналистов в освещение таких важных социальных тем как безработица, здравоохранение, наркомания, экологические проблемы и преступность среди молодежи. В событии приняли участие около 100 молодых журналистов, включая корреспондентов школьных газет и студентов факультетов журналистики. Ожидается, что данное мероприятие будет способствовать профессиональному развитию казахстанских СМИ и стимулировать интерес молодежи к журналистской профессии.



Экономическое и экологическое измерение

Выполнение Орхусской конвенции

11 июня Центром был проведен семинар по доступу к экологической информации. Семинар был организован в продолжение обсуждения вопросов улучшения доступа к такой информации, прошедшего в феврале этого года. В семинаре приняли участие более 60 участников, включая Вице-министра охраны окружающей среды, представителей Верховного Суда, правовых экспертов, юристов, а также представителей неправительственного сектора. Национальными экспертами был подготовлен ряд рекомендаций для дальнейшего обсуждения. Кроме того, Центр начал подготовку памятки по работе с запросами на получение экологической информации. Памятка, которую планируется издать в середине августа, будет доступна для широкого ознакомления. В сентябре будет проведено дальнейшее обсуждение организационных деталей учреждения Орхусского центра.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Начало информационной кампании по Земельному кодексу

6 июня Центр в сотрудничестве с двумя крупными фермерскими организациями (Союзом фермеров Казахстана и Ассоциацией фермерских хозяйств Казахстана), Германским агентством по техническому сотрудничеству (GTZ), при поддержке Агентства по управлению земельными ресурсами РК, а также областных и районных акиматов, начали информационную кампанию по выполнению положений Земельного кодекса. Она включает в себя серию областных и кустовых районных семинаров в восьми областях страны. Эти мероприятия представляют собой третью фазу проекта по выполнению Земельного кодекса, который начался в апреле 2004 г. В задачи

“Земельная реформа сейчас вступила в принципиально новую фазу - установление частной собственности на земли сельскохозяйственного назначения. От того, насколько хорошо пройдет начальный этап, будет зависеть, как сельскохозяйственная отрасль страны будет развиваться дальше.”

Из вступительной речи Главы Центра, Посла Ивара Вики, на кустовом семинаре в Казыгурте.

проекта входит объяснение процедур, необходимых для приобретения ранее сдаваемых в аренду земельных долей. С этой целью была также разработана разъяснительная брошюра, которая распространялась на семинарах.

Человеческое измерение

ГЕНДЕРНАЯ ПРОГРАММА

1 июня Центр объявил конкурс среди казахстанских журналистов на лучшую работу по гендерной тематике в рамках проекта «Преодоление гендерных стереотипов в СМИ». Конкурс направлен на повышение общественной осведомленности о правах женщин и на поддержку публикаций, освещающих гендерные вопросы. Жюри, в составе которого будут также и представители Центра, объявит результаты конкурса в октябре текущего года.

ДОСТУП К ПРАВОСУДИЮ

Тренинг для адвокатов

24-27 июня Центр в сотрудничестве с БДИПЧ/ОБСЕ провел первый тренинг для 24 казахстанских адвокатов. Практикующие адвокаты из Российской Федерации выступили в качестве инструкторов тренинга. Остальные сессии тренингов планируется провести этой осенью. Цель программы состоит в том, чтобы обучить группу местных тренеров, которые будут проводить последующие тренинги по повышению профессиональных навыков среди адвокатов. Программа финансируется правительствами Австрии и Норвегии.



“В условиях ограниченных возможностей для повышения профессиональной квалификации, такие тренинги позволяют нам приобрести необходимые тренерские навыки для подготовки стажеров в адвокаты...”

Из мнений участников тренинга.

ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ СИСТЕМА

Тренинг по предотвращению конфликтов

21-26 июня Центр и БДИПЧ/ОБСЕ в сотрудничестве с Министерством юстиции и Казахстанским международным бюро по правам человека и соблюдению законности провели 6-дневный тренинг по предотвращению конфликтов в пенитенциарных учреждениях. Тренинг включал следующие темы: 1) предотвращение и разрешение конфликтов; 2) методика обучения взрослых, и 3) работа психолога в пенитенциарных учреждениях. Участниками тренинга стали представители Министерства юстиции Республики Казахстан и Комитета уголовно-исполнительной системы (КУИС) Министерства юстиции Казахстана, тюремные психологи и воспитатели. Тренинг проведен при финансовой поддержке Правительства Швейцарии.

Предстоящие мероприятия Центра ОБСЕ в Алматы

19 июля, Открытие Интернет-кафе ОБСЕ для журналистов в г.Тараз в рамках регионального центра «Адил Соз»

21-23 июля, Центрально-Азиатский семинар «Получение доходов за счет поддержки развития малого и среднего бизнеса (МСБ) в индустрии туризма».

27 июля, Круглый стол " Конституционные аспекты защиты прав граждан, осужденных к исключительной мере и длительным срокам наказаний", Астана

27 июля, Презентация проекта "Социально-экономическая адаптация женщин-оралманок в новых условиях проживания (создание ресурсного центра)", Алматы

21 августа, Заседание рабочей группы в рамках проекта «Создание комиссии Республики Казахстан и Кыргызской Республики по межгосударственному использованию водохозяйственных сооружений на реках Чу и Талас», Иссык-Куль, Кыргызстан